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ДЕРЖАВНОЇ КРИМІНАЛЬНО-ВИКОНАВЧОЇ СЛУЖБИ  
УКРАЇНИ ТА ОРГАНАХ ПРОБАЦІЇ 

У статті розглядаються окремі питання нормативно-правового регулю-
вання права засуджених на свободу віросповідання в умовах відбування по-
карання в установах виконання покарань та органах пробації, а також діяль-
ності священнослужителів (капеланів) відповідно до міжнародних норматив-
но-правових актів та вітчизняного законодавства.  
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В статье рассматриваются некоторые вопросы нормативно-правового 
регулирования права осужденных на свободу вероисповедания в условиях 
отбывания наказания в учреждениях исполнения наказания и органах проба-
ции, а также деятельности священнослужителей (капелланов) в соответствии 
с международными нормативно-правовыми актами и отечественным законо-
дательством. 

Ключевые слова: душпастырская опека осужденных, учреждения испол-
нения наказаний, органы пробации, священнослужители (капелланы). 

Постановка проблеми. Кон-
ституція України визначає, що засу-
джені користуються всіма правами 
людини і громадянина, за виклю-
ченням обмежень, визначених зако-
ном і встановлених вироком суду. Не 
є виключенням і право засуджених 
на свободу віросповідання, порядок 
реалізації якого регламентований як 
міжнародними нормативно-право-

вими актами, так і національним 
законодавством. Цьому праву корес-
пондує обов’язок адміністрації орга-
нів і установ виконання покарань та 
пробації щодо його забезпечення 
разом з представниками релігійних 
організацій. Ураховуючи те, що дія-
льність органів і установ виконання 
покарань має здійснюватись у суво-
рій відповідності до чинного законо-
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давства, існує актуальна потреба в 
ефективному правовому регулюван-
ні діяльності священнослужителів 
(капеланів) на законодавчому та пі-
дзаконному рівнях. 

Аналіз досліджень і публіка-
цій. Питання душпастирської опіки 
засуджених та участі священнослу-
жителів (капеланів) у діяльності 
установ Державної кримінально-
виконавчої служби України дослі-
джувалося такими вченими, як 
Є. Ю. Бараш, С. І. Здіорук, Н. С. Ка-
лашник, М. В. Палій, К. Ю. Пантелей, 
Ю. Є. Решетніков, П. О. Терлецький, 
О. М. Гумін, О. Г. Колб та інші. Однак 
на сьогодні актуальною залишається 
проблема правового регулювання 
діяльності священнослужителів (ка-
пеланів) в установах Державної кри-
мінально-виконавчої служби України 
та органах пробації, що потребує по-
дальшого дослідження в умовах ре-
формування державної кримінально-
виконавчої служби. 

Постановка завдання. Метою 
цієї статті є аналіз нормативно-
правового забезпечення діяльності 
священнослужителів (капеланів) в 
установах Державної кримінально-
виконавчої служби України й орга-
нах пробації та вироблення пропози-
цій щодо його оптимізації. 

Виклад основного матеріалу. 
Основу нормативно-правового регу-
лювання діяльності священнослужи-
телів (капеланів) в установах Держа-
вної кримінально-виконавчої служби 
України та органах пробації склада-
ють міжнародні нормативно-правові 
акти, закони України та підзаконні 
нормативно-правові акти. 

Серед міжнародних норматив-
но-правових актів, що регулюють 
відносини в окресленій сфері, найпе-
рше слід звернути увагу на Загальну 

декларацію прав людини, прийняту 
Генеральною асамблеєю ООН 
10 грудня 1948 р. Так, стаття 18 Де-
кларації визначає що «кожна людина 
має право на свободу думки, совісті й 
релігії; це право включає свободу 
змінювати свою релігію або переко-
нання і свободу сповідувати свою 
релігію або переконання як одноосо-
бово, так і разом з іншими, прилюд-
ним або приватним порядком в 
ученні, богослужінні і виконанні ре-
лігійних та ритуальних обрядів» [1]. 
Схожа норма міститься і в Міжнарод-
ному пакті про громадянські й полі-
тичні права, затвердженому Генера-
льною Асамблеєю ООН 16 грудня 
1966 року, стаття 18 якого закріп-
лює, що «кожна людина має право на 
свободу думки, совісті й релігії. Це 
право включає свободу мати чи 
приймати релігію або переконання 
на свій вибір і свободу сповідувати 
свою релігію та переконання як од-
ноосібно, так і спільно з іншими, пу-
блічно чи приватно, у відповідності 
до культу, виконанні релігійних і 
ритуальних обрядів та вчень» [2]. 

Реалізація цих основоположних 
засад у сфері виконання покарань і 
поводження з в’язнями закріплена в 
Мінімальних стандартних правилах 
поводження з в’язнями, що містять 
спеціальний розділ «Релігія», норми 
якого рекомендують таке: «у закла-
дах, де є досить велика кількість 
в’язнів, що належать до однієї кон-
фесії, слід призначати кваліфікова-
ного служителя даного культу або 
дозволяти йому відправляти там 
відповідні обряди. Кваліфікований 
служитель культу, який признача-
ється або допускається в заклад на 
основі п. 1, повинен мати можливість 
регулярно проводити релігійні об-
ряди та у відведений для цього час 
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періодично відвідувати наодинці 
в’язнів, які належать до його конфесії, 
для бесід на релігійні теми. В’язнів не 
можна позбавляти можливості досту-
пу до кваліфікованих представників 
будь-якої конфесії» [3]. 

Європейські пенітенціарні пра-
вила також містять спеціальний роз-
діл, присвячений регламентації релі-
гійних потреб ув’язнених – «Свобода 
думки, совісті та релігії», у якому 
наголошується на тому, що «треба 
поважати свободу думки, совісті та 
релігії ув’язнених. Внутрішній ре-
жим, наскільки це можливо, мусить 
бути організований таким чином, 
щоб надавати ув’язненим можли-
вість сповідувати свою релігію та 
віру, відвідувати служби або зібран-
ня, які проводять представники та-
ких релігій або вірувань, які отрима-
ли відповідний дозвіл; такі предста-
вники релігій або вірувань повинні 
мати можливість відвідувати ув’яз-
нених і спілкуватися з ними в конфі-
денційній обстановці; ув’язненим 
треба дозволяти мати у себе книги 
та літературу, які стосуються їхньої 
релігії та вірувань» [4]. 

Варто зазначити, що наведені 
положення Загальної декларації прав 
людини та Міжнародного пакту про 
громадянські й політичні права відо-
бражено в статті 35 Конституції 
України: «Кожен має право на свобо-
ду світогляду і віросповідання. Це 
право включає свободу сповідувати 
будь-яку релігію або не сповідувати 
ніякої, безперешкодно відправляти 
одноособово чи колективно релігійні 
культи і ритуальні обряди, вести 
релігійну діяльність. 

Здійснення цього права може 
бути обмежене законом лише в інте-
ресах охорони громадського поряд-
ку, здоров'я і моральності населення 

або захисту прав і свобод інших лю-
дей. 

Церква і релігійні організації в 
Україні відокремлені від держави, а 
школа – від церкви. Жодна релігія не 
може бути визнана державою як 
обов'язкова. 

Ніхто не може бути увільнений 
від своїх обов'язків перед державою 
або відмовитися від виконання зако-
нів за мотивами релігійних переко-
нань» [5].  

Норми міжнародних стандартів 
також імплементовано в Закон Укра-
їни «Про свободу совісті та релігійні 
організації», який закріплює та гара-
нтує право на свободу совісті грома-
дянам України та здійснення цього 
права, визначає обов’язки держави 
та релігійних організацій щодо один 
одного та суспільства, порядок орга-
нізації та діяльності релігійних орга-
нізацій тощо. 

Як видається, норми зазначе-
них міжнародних нормативно-
правових актів відображено й у чин-
ному кримінально-виконавчому за-
конодавстві. 

Засуджені користуються всіма 
правами людини і громадянина, за 
виключенням обмежень, визначених 
законом і встановлених вироком 
суду, тому на них у повному обсязі 
поширюються норми Конституції 
України та Закону України «Про сво-
боду совісті та релігійні організації». 
А от деталізація, конкретизація та 
обмеження, ураховуючи правовий 
статус засуджених осіб, визначена 
нормами кримінально-виконавчого 
законодавства. 

Так, Кримінально-виконавчий 
кодекс України (далі – КВК) визначає, 
що релігійні організації можуть нада-
вати допомогу органам та установам 
виконання покарань у виправленні 
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засуджених і проведенні соціально-
виховної роботи, а також як одне з 
основних прав засуджених закріплює 
право на здійснення свободи сповіду-
вати будь-яку релігію або виражати 
переконання, пов’язані зі ставленням 
до релігії, у тому числі на вільний 
вибір і допуск священнослужителя 
для відправлення релігійних таїнств і 
обрядів, за винятком обмежень, пе-
редбачених цим Кодексом [6]. 

Душпастирську опіку засудже-
них в установах виконання покарань 
закон визначає як діяльність свя-
щеннослужителів (капеланів), упов-
новажених релігійними організація-
ми, статути (положення) яких зареє-
стровані в установленому законом 
порядку, яка спрямована на задово-
лення релігійних потреб засуджених, 
їх духовне виховання. 

Разом з тим заходи душпастир-
ської опіки повинні проводитися 
таким чином, щоб у жодному разі не 
порушувати встановлений законом 
та іншими нормативно-правовими 
актами порядок виконання і відбу-
вання покарань. 

Для координації цих заходів 
центральний орган виконавчої вла-
ди, що реалізує державну політику у 
сфері виконання кримінальних по-
карань, створює дорадчий орган, до 
складу якого включаються предста-
вники заінтересованих релігійних 
центрів і управлінь, статути (поло-
ження) яких зареєстровані в устано-
вленому законом порядку. 

Таким дорадчим органом є Ду-
шпастирська рада з питань релігій-
ної опіки у пенітенціарній системі 
України (створена відповідно до на-
казу Міністерства юстиції України 
від 05.07.2017 № 2170/5) як постійно 
діючий міжконфесійний дорадчий 
орган, що працює на громадських 

засадах. Завданням Душпастирської 
ради є координація душпастирської 
опіки засуджених та осіб, узятих під 
варту, що перебувають в органах, 
установах виконання покарань та 
слідчих ізоляторах Державної кримі-
нально-виконавчої служби України, 
та персоналу цих органів та установ. 

В установах виконання пока-
рань здійснення свободи сповідува-
ти будь-яку релігію або виражати 
переконання, пов’язані зі ставленням 
до релігії, підлягає лише тим обме-
женням, які необхідні для забезпе-
чення ізоляції, громадської безпеки й 
установлені КВК. 

Богослужіння та релігійні об-
ряди в усіх виправних колоніях мо-
жуть проводитися як за проханням 
засуджених, так і за зверненням ре-
лігійної організації в час, вільний від 
роботи (навчання) засуджених, але з 
відповідними обмеженнями, перед-
баченими кримінально-виконавчим 
законодавством України для засу-
джених різних категорій. Пропаганда 
будь-яких релігійних учень серед 
засуджених здійснюється тільки за їх 
бажанням та згодою, а щодо непов-
нолітніх – за згодою їхніх батьків або 
осіб, які їх замінюють. Для відправ-
лення релігійних обрядів та душпас-
тирської опіки засуджених можуть 
допускатися тільки представники 
релігійних організацій, які офіційно 
зареєстровані в установленому зако-
ном порядку. 

Адміністрація колонії обов’яз-
ково надає сприяння в запрошенні 
священнослужителів, а також визна-
чає місце, час та інші умови прове-
дення богослужіння, обряду або це-
ремонії. У разі відсутності окремих 
приміщень для віруючих декількох 
релігійних конфесій обряди прово-
дяться в одному приміщенні за гра-
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фіком. У такому приміщенні перед-
бачається можливість тимчасового 
розміщення предметів культу на 
період обряду. 

Разом з тим адміністрація не 
має виявляти свого ставлення до пе-
вної релігії чи конфесії, але повинна 
сприяти забезпеченню конфіденцій-
ності зустрічей засуджених із свя-
щеннослужителями (капеланами). 
Таємниця сповіді є недоторканною і 
охороняється законом. Забороняється 
оприлюднювати, фіксувати техніч-
ними засобами та відтворювати будь-
яку інформацію, отриману зі сповіді. 
Відомості, отримані зі сповіді, не мо-
жуть бути предметом досудового роз-
слідування, досудового слідства чи 
кримінального провадження, викори-
стовуватися як доказ. Ніхто в жодно-
му разі не може допитувати священ-
нослужителя, перекладача чи іншу 
особу з питань, пов’язаних з конфіде-
нційністю сповіді. 

Засуджені можуть придбавати і 
користуватися релігійною літерату-
рою, іншими предметами і матеріа-
лами релігійного призначення, але 
тільки тими, використання яких не 
суперечить інтересам забезпечення 
ізоляції засуджених, а також іншим 
умовам виконання покарання. Вод-
ночас вони не мають права, посилаю-
чись на свої релігійні переконання, 
ухилятися від виконання своїх 
обов’язків, а також установлених ви-
мог режиму відбування покарання. 

Загалом же відправлення релі-
гійних обрядів не повинно порушу-
вати розпорядок дня в колоніях, а 
також утискати права інших осіб, які 
відбувають покарання.  

Деякі питання забезпечення 
релігійних потреб засуджених ви-
значені Правилами внутрішнього 
розпорядку установ виконання по-

карань, затвердженими наказом Мі-
ністерства юстиції України від 
28.08.2018 № 2823/5. Зокрема, за-
слуговує на увагу детальний порядок 
надання дозволу представникам ре-
лігійних організацій на відвідування 
установи виконання покарань. 

Для отримання такого дозволу 
релігійні організації не пізніше ніж 
за п’ять робочих днів до запланова-
ного відвідування подають до Адмі-
ністрації ДКВС, керівництву міжрегі-
онального управління або установи 
виконання покарань заяву, у якій 
зазначають: 

повне найменування релігійної 
організації, місцезнаходження, номер 
телефону (факсу), електронну пошту; 

найменування установи вико-
нання покарань, яку планується від-
відати (при направленні заяви до 
Адміністрації ДКВС або міжрегіона-
льного управління); 

дату і час відвідування устано-
ви виконання покарань; 

прізвище, ім’я, по батькові кож-
ного з представників релігійної орга-
нізації, які планують відвідати уста-
нову виконання покарань, серію та 
номер паспорта, коли і ким виданий. 

До заяви додаються копії сві-
доцтва про державну реєстрацію 
організації та її статуту. 

Крім того, священнослужителі, 
релігійні проповідники, наставники, 
інші представники зарубіжних релі-
гійних організацій, які є іноземними 
громадянами і тимчасово перебува-
ють в Україні, повинні надати копію 
офіційного погодження Міністерст-
вом культури України можливості 
зайняття проповідницькою чи ін-
шою канонічною діяльністю та ви-
конання релігійних обрядів. 

За результатами розгляду зая-
ви протягом трьох робочих днів Ад-
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міністрація ДКВС (міжрегіональне 
управління) надає дозвіл на відвіду-
вання установи виконання покарань, 
про що повідомляє заявника. 

У разі відсутності в заяві інфо-
рмації або копій зазначених докуме-
нтів, заявника письмово повідомля-
ють про відмову в наданні дозволу 
на відвідування установи виконання 
покарань. 

Представники релігійних орга-
нізацій, які на постійній основі бе-
руть участь у виправленні та ресоці-
алізації засуджених, проведенні соці-
ально-виховної роботи, можуть від-
відувати установи виконання пока-
рань і за спрощеною процедурою. 

Для цього зазначеним особам 
видається перепустка на певний пе-
ріод (місяць, квартал) та на цей пері-
од складається графік візитів, який 
затверджує начальник установи ви-
конання покарань. 

Представники релігійних орга-
нізацій повинні дотримуватися пра-
вил поведінки та вимог режиму, 
установлених в установах виконання 
покарань. У разі їх порушення за рі-
шенням адміністрації установи ви-
конання покарань відвідування мо-
же бути припинено на будь-якій його 
стадії. 

Для задоволення релігійних по-
треб засуджених та персоналу в усіх 
установах ДКВС України облаштовано 
2583 культові релігійні споруди. Кі-
лькість засуджених, які відвідують 
духовно-просвітницькі заходи, стано-
вить 12,4 тис. осіб, що складає близь-
ко 22,4 % від загальної кількості за-
суджених та осіб, узятих під варту. 
Духовно-просвітницьку роботу із за-
судженими проводять представники 
55 релігійних конфесій, громад, орга-
нізацій та церков, офіційно зареєст-
рованих в Україні [7]. 

Отже, правові та організаційні 
засади участі релігійних організацій 
у виправленні та проведенні соціа-
льно-виховної роботи із засуджени-
ми в установах виконання покарань 
чітко визначені в КВК, окремі проце-
дурні питання регламентовані Пра-
вилами внутрішнього розпорядку 
УВП та СІЗО.  

Натомість участь релігійних 
організацій у комплексі заходів соці-
ально-виховного та психологічного 
супроводу суб’єктів пробації потре-
бує окремого вивчення та правової 
регламентації. 

Положення міжнародних нор-
мативно-правових актів (Рекомен-
дація CM / Rec (2010) 1 Комітету  
Міністрів державам-членам про пра-
вила Ради Європи про пробації та 
Рекомендація CM / Rec (2017) 3 Ко-
мітету міністрів державам-членам 
щодо європейських правил щодо 
санкцій та інших заходів) стосуються 
лише питань недискримінації на під-
ставі релігії як у роботі органів про-
бації з правопорушниками, так і при 
відборі персоналу самих органів 
пробації. Ці міжнародні акти лише 
визначають необхідність служби 
пробації працювати у взаємодії з ін-
шими державними або приватними 
організаціями та місцевими органа-
ми самоврядування для того, щоб 
сприяти залученню засуджених у 
життя суспільства. До таких органі-
зацій можна віднести і релігійні.  

Закон України «Про пробацію», 
прийнятий Верховною Радою Украї-
ни 05 лютого 2015 року, не містить 
ані визначення душпастирської дія-
льності у сфері пробації, ані, тим 
більше, правової регламентації    
діяльності священнослужителів 
(капеланів) стосовно суб’єктів про-
бації. 
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Водночас цей законодавчий  
акт передбачає можливість залучен-
ня до роботи служби пробації волон-
терів.  

Волонтер пробації – фізична 
особа, яка досягла вісімнадцятиріч-
ного віку, уповноважена органом 
пробації та волонтерською організа-
цією на виконання окремих завдань, 
пов’язаних із пробацією, на доброві-
льній та безоплатній основі. 

Згідно зі статтею 20 Закону 
України «Про пробацію» волонтер-
ська діяльність, пов’язана з пробаці-
єю, здійснюється відповідно до За-
кону України «Про волонтерську 
діяльність» з урахуванням особли-
востей, визначених цим Законом. 
Основним завданням волонтерів 
пробації є сприяння органу пробації 
у здійсненні нагляду за засуджени-
ми та проведенні з ними соціально-
виховної роботи. Волонтери проба-
ції здійснюють свої повноваження 
під керівництвом персоналу органу 
пробації. 

Напрями волонтерської діяль-
ності, пов’язаної з пробацією, визна-
чено в Положенні про організацію 
діяльності волонтерів пробації, за-
твердженому наказом Міністерства 
юстиції України 17.01.2017 № 98/5. 
Серед них, зокрема, такі: 

сприяння уповноваженим ор-
ганам з питань пробації у здійсненні 
наглядових заходів за місцем роботи 
та навчання суб’єктів пробації; 

участь у проведенні соціально-
виховної роботи із суб’єктами проба-
ції; 

участь у складанні та реалізації 
індивідуальних планів роботи із 
суб’єктами пробації; 

участь у проведенні індивідуа-
льно-профілактичної роботи із 
суб’єктами пробації; 

надання консультативної, пси-
хологічної та інших видів допомоги 
суб’єктам пробації; 

сприяння у працевлаштуванні 
суб’єктів пробації, залученні їх до 
навчання, виховних заходів та соціа-
льно корисної діяльності; 

сприяння в реалізації проба-
ційних програм стосовно суб’єктів 
пробації, звільнених від відбування 
покарання з випробуванням; 

участь у реалізації інших захо-
дів, спрямованих на виправлення 
суб’єктів пробації та запобігання 
вчиненню ними повторних криміна-
льних правопорушень. 

Залучення до волонтерської 
діяльності здійснюється уповнова-
женим органом з питань пробації за 
письмовою заявою особи після про-
ходження співбесіди з представни-
ком персоналу органу пробації та 
заповнення анкети.  

Під час співбесіди з’ясовується 
придатність особи до волонтерської 
діяльності, яка сприятиме здійснен-
ню різних видів пробації, мотивація 
до цієї діяльності, досвід роботи з 
людьми, освіта та інші відомості, що 
характеризують кандидата. Канди-
датові у волонтери пробації може 
бути встановлено іспитовий строк до 
трьох місяців, під час якого вивча-
ються його моральні та ділові якості, 
необхідні для виконання окремих 
завдань пов’язаних з пробацією. 

З волонтером укладається 
письмовий договір, який містить 
опис та період здійснення волонтер-
ської діяльності, завдання, які необ-
хідно вирішувати, права та обов’язки 
сторін, відповідальність за завдання 
шкоди, умови розірвання договору. 

Не може залучатися як волон-
тер пробації особа, яка має непога-
шену або незняту судимість, а також 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3236-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3236-17
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той, хто раніше був виключений зі 
складу волонтерів через дії, які  
негативно вплинули на репутацію, 
порушили права суб’єктів пробації. 

Таким чином, можна погодити-
ся з А. Х. Степанюком у тому, що 
жодних пересторог щодо участі 
представників релігійних ор-
ганізацій як волонтерів пробації не 
передбачено, тому якщо релігійна 
організація виступає і волонтерсь-
кою організацією, то за погодженням 
з органом пробації представник цієї 
організаціє може бути уповноваже-
ним на виконання окремих завдань, 
пов’язаних із пробацією, на доб-
ровільній та безоплатній основі. 

Варто також акцентувати увагу 
на тому, що відповідно до частини 
третьої статті 1281 КВК порядок спе-
ціальної підготовки священнослужи-
телів (капеланів) та надання їм пов-
новажень на здійснення заходів ду-
шпастирської опіки засуджених по-
годжується центральним органом 
виконавчої влади, що реалізує дер-
жавну політику у сфері виконання 
кримінальних покарань. 

Так, до недавнього часу на ви-
конання окремого доручення ДПтС 
України від 16.06.2016 № 414-16 від-
повідно до затвердженої Навчальної 
програми спеціалізованого курсу 
навчання священнослужителів (ка-
пеланів) Української міжконфесійної 
християнської місії «Духовна та бла-
годійна опіка в місцях позбавлення 
волі» таке навчання здійснювалося 
на базі Інституту кримінально-
виконавчої служби. Протягом 2016–
2019 років 320 священнослужителів 
(капеланів) успішно завершили на-
вчання за цією програмою, що підт-
верджено відповідними сертифіка-
тами. 

Проте розпорядженням Кабі-
нету Міністрів України від 
13 березня 2019 року № 145-р Інсти-
тут кримінально-виконавчої служби 
ліквідовано. Таким чином, на сього-
дні та в майбутньому питання забез-
печення виконання вимог частини 
третьої статті 1281 КВК України та 
фахової підготовки священнослужи-
телів (капеланів) залишається відк-
ритим, що ставить під загрозу реалі-
зацію мети і завдань кримінально-
виконавчого законодавства з огляду 
на те, що діяльність релігійних орга-
нізацій у процесі виправлення та 
ресоціалізації засуджених, без пере-
більшення, можна визначити рушій-
ною силою, оскільки саме священно-
служителі (капелани) мають визна-
чальний вплив на зміну свідомості 
засуджених. 

Висновки. Правове регулю-
вання вітчизняним законодавством 
свободи віросповідання засуджених 
в умовах відбування покарання в 
установах виконання покарань та 
діяльності священнослужителів (ка-
пеланів) відповідає міжнародним 
нормативно-правовим актам. Участь 
релігійних організацій у комплексі 
заходів соціально-виховного та пси-
хологічного супроводу суб’єктів про-
бації потребує окремого вивчення та 
правової регламентації. Додаткового 
правового регулювання потребують 
правовідносини, які виникають за 
необхідності запрошення священно-
служителів (капеланів) з ініціативи 
засуджених, а також у сфері опіки 
персоналу установ виконання пока-
рань. Тому вважається за доцільне 
розробити Положення про діяль-
ність священнослужителів (капела-
нів) в установах виконання покарань 
та органах пробації. 
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Features of legal regulation of the activities of chaplains  
at the establishments of the state criminal-executive service 

 of Ukraine and at the probation bodies 
 

The article deals with the some issues of the legal regulation of the convicted 
persons’ right of the religion freedom in the conditions of serving a sentence at the 
penal establishments and probation agencies, as well as the activities of the clergy 
(chaplains) in accordance with international legal acts and national legislation. 

It is stated that the national legislation regulating the freedom of religion of 
convicts serving sentences at the penal establishments is in accordance with the 
international legal acts and normative acts, which specify legal relations in that 
sphere, in particular: organization of carrying out the God worship and other 
religious rights; the order of receiving the permission by the representatives of the 
religious organizations to visit the penitentiary institution, etc. Pastoral 
guardianship of prisoners is carried out by the clerics authorized by the religious 
organizations, whose statutes are registered according to the current legislation 
and are aimed at satisfying the religious needs of the convicts and their spiritual 
education. 

The participation of the religious organizations in the complex of measures of 
social, educational and psychological support of the probation clients requires 
further research and legal regulation. The norms of the international legal acts in 
that sphere are related only to the issues of the religious non-discrimination both in 
the of the probation bodies’ activities and in the personnel selection by the 
probation bodies. International acts only define the need for the probation services 
to work together with other public or private organizations and local self-
governance bodies in order to promote the involvement of convicts in the 
community activities. The Law of Ukraine «On Probation» also does not contain any 
definition of pastoral activities in the sphere of probation or legal regulation of the 
activity of clergy (chaplains) in relation to the probation clients. At the same time, 
the above mentioned legislative act provides the possibility of involving volunteers, 
in particular representatives of the religious organizations, in the probation 
activities. 

Keywords: pastoral care of convicts; penitentiary institutions; probation 
bodies; clergy (chaplains). 
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